



## Интервью и.о. руководителя следственного управления Константина Василевича для издания "Ивановская газета"



### Жертвам преступлений возместили почти весь ущерб

Итоги минувшего года мы подвели с и. о. руководителя областного следственного управления СКР, подполковником юстиции Константином Василевичем.

### Подростки стали чаще нарушать закон

– Константин Игоревич, в конце 2020 года наша газета опубликовала интервью с вами как с замруководителя СУ СК России. Сейчас вы исполняете обязанности главы управления. Что изменилось за эти два года для вас лично и, возможно, в



## следственном управлении?

– Что касается меня, то ответственность и нагрузка, конечно, возросли. Я приобрел опыт решения более глобальных вопросов, касающихся организации работы ведомства, определения приоритетных направлений деятельности, ответственности за ее результаты. А в следственном управлении за последние годы изменилась структура, произошло "омоложение" кадрового состава. Но на качестве и эффективности работы это не отразилось.

**Цифры.** В 2022 году в СУ СКР поступило чуть более 4000 сообщений о преступлениях (в 2021-м их было 4629). Расследовано 1041, из них тяжких и особо тяжких – 385. Преступлений коррупционной направленности в 2022 году расследовано 67 – на 95 меньше, чем в предыдущем.

## – Статистика 2022 года показывает заметное снижение числа преступлений в Ивановской области. С чем это связано?

– Действительно, можно говорить о некотором снижении, в частности, тяжких и особо тяжких преступлений. В этом я вижу заслугу всех правоохранительных структур, контролирующих и надзорных органов, уполномоченных по правам человека и по правам ребенка. Сказалась и профилактическая работа, которой в Следственном комитете, и в областном управлении в частности, уделяется большое внимание.

К плюсам нашей деятельности в прошлом году я бы отнес и цифры, касающиеся возмещения причиненного преступлениями ущерба. Речь идет о 93% против предыдущих 48%. То есть практически весь материальный ущерб был возмещен...

Мы достигли определенных успехов и по расследованию преступлений прошлых лет: их было раскрыто 61. Направили в суд уголовные дела по правонарушениям, совершенным более 20 и даже 50 лет назад. Конечно, помогли современные криминалистические методы. Работа по этому направлению поручается самым опытным следователям и криминалистам...

Но по некоторым показателям статистика остается тревожной. Так, возросло количество преступлений, совершенных несовершеннолетними: со 128 в 2021 году до 180 в 2022-м, из них показатель тяжких и особо тяжких увеличился вдвое – до 107. При этом жертвами преступлений несовершеннолетние становились реже (количество таких преступлений снизилось с 234 до 154).

Замечу также, что, несмотря на некоторое снижение общего числа преступлений в 2022 году, в суд было направлено столько же уголовных дел, как и в предыдущем (626).



## По коррупционным делам проходят в основном чиновники

**– В сравнении особенно бросаются в глаза показатели коррупционных преступлений: было 162, стало 67. В чем причина, по вашему мнению?**

– Действительно, в 2022 году число преступлений коррупционной направленности по оконченным уголовным делам было намного меньше, чем годом ранее. Причину я вижу опять же в профилактической работе, а также в том, что в 2021-м в суд был направлен ряд многоэпизодных уголовных дел.

Напомню о некоторых из прошлогодних. Это уголовное дело в отношении экс-сотрудницы дошкольного отдела Ивановского управления образования и двух ее сообщниц. Женщины получали взятки от родителей, которые хотели без очереди зачислить или перевести ребенка из одного дошкольного учреждения в другое. Суд вынес обвинительный приговор.

В 2022 году ушло в суд уголовное дело в отношении бывшего руководителя областной службы ветеринарии и экс-начальника Ивановской станции по борьбе с болезнями животных. Они получили от директора предприятия по переработке мяса птицы взятку в 300 000 рублей за избавление от неприятностей, связанных с возможными проверками и выявленными недочетами по ветеринарии.

Также в прошлом году завершено расследование дела в отношении бывших начальника и замруководителя отдела по развитию сельских территорий департамента сельского хозяйства. Они получали от индивидуальных предпринимателей (фермеров) взятки за содействие в получении гранта на создание и развитие крестьянского хозяйства.

Завершено расследование и впоследствии вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего мирового судьи по факту получения им взятки. Посредниками выступали инспекторы регионального ГИБДД. Так, экс-судья по просьбе взяткодателя изъял из дела оригиналы документов, подтверждающих его виновность в административном правонарушении в сфере правил дорожного движения. Затем необоснованно передал дело по подсудности мировому судье другого судебного участка.

В 2022 году возбуждено уголовное дело в отношении первого замглавы администрации Ивановского района. Он получил от директора коммерческого предприятия взятку – не менее 1 млн 250 тыс. рублей. Деньги предназначались за обеспечение победы подконтрольных ему коммерческих организаций в муниципальных торгах и заключение выгодных контрактов...

Так что, несмотря на некоторое снижение показателей коррупционной преступности, работа по этому направлению ведется активно.

**– Большая часть предыдущего года проходила на фоне проведения специальной**



## **военной операции. Это как-то отразилось на работе следственного управления?**

– Следователи всех наших подразделений были задействованы в проведении отдельных следственных действий с лицами, вынужденно покинувшими территорию ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей, а также с лицами, которые проходят по уголовным делам, возбужденным Следственным комитетом по фактам применения запрещенных средств и методов ведения

войны подразделениями украинских вооруженных формирований.

Кроме того, по инициативе председателя Следственного комитета России во всех территориальных подразделениях на постоянной основе созданы телефонные линии "Для беженцев из Донецкой, Луганской Народных республик" и "Для участников СВО, мобилизованных военнослужащих и членов их семей".

## **Травмы ивановцев из-за гололеда – основание для уголовных дел**

– **Зачастую уголовные дела возбуждаются по результатам доследственных проверок, организованных по материалам СМИ или соцсетей. Каким образом отслеживается подобная информация? Кто-то специально занимается этим?**

– В нашем управлении ведется непрерывный мониторинг соцсетей и СМИ: отслеживаются сведения, касающиеся совершения на территории региона преступлений, а также нарушений прав социально не защищенных групп населения. Этим занимается старший помощник руководителя управления по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ. Используются и различные дистанционные каналы связи с населением. Нам можно написать обращение через официальный аккаунт в "ВКонтакте" или получить оперативный ответ. В следственном управлении имеется и телеграм-канал, где также публикуются самые актуальные новости.

Основные постулаты нашего ведомства – неотвратимость наказания для правонарушителей и неравнодушие к чужой беде. К нам можно в любое время обратиться по поводу возбуждения и расследования уголовных дел, проведения процессуальных проверок, с жалобой на действия или бездействие сотрудников управления и по другим вопросам, требующим вмешательства со стороны руководства.

Практикуются и личные приемы граждан сотрудниками и руководством СУ СКР. Только за 2022 год рассмотрено 2936 обращений, принято на личном приеме 726 человек...

– **В январе уголовные дела о травмировании граждан в Иванове из-за гололеда возбуждались по результатам процессуальных проверок информации в СМИ. Хотелось бы узнать об этом подробнее.**



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ивановской области

---

– К примеру, 31 декабря ивановец упал на льду около многоквартирного дома на улице 2-й Чапаева – его госпитализировали с переломом лодыжек. Ответственность за это несет Единая городская служба содержания и ремонта многоквартирных домов "Дом-Сервис".

2 и 3 января две жительницы областного центра получили переломы, поскользнувшись на льду. Попали на больничную койку. Одна из них упала на перекрестке улиц Ташкентской и Воронина, повредив обе лодыжки. За уборку территории пешеходного перехода отвечает муниципальное учреждение "Дорожное городское хозяйство".

71-летняя пенсионерка поскользнулась на улице Велижской, результат – перелом шейки бедра. На этой территории содержание общего имущества дома должна обеспечивать "Центральная управляющая компания"...

Люди на улицах получалиувечья из-за некачественно убранных снега и наледи. Ответственные за это организации теперь фигурируют в уголовных делах по статье УК "Выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей". Предварительное следствие по ним продолжается.

[Беседовал Андрей ГЛАДУНЮК](#)

20 Февраля 2023

Адрес страницы: <https://ivanovo.sledcom.ru/news/item/1767857>